

29.04.2022
№ 115-04/5-Вн



ПРОТОКОЛ № 13

заседания координационного совета по вопросам обеспечения поэтапного доступа негосударственных организаций, осуществляющих деятельность в социальной сфере, к бюджетным средствам, выделяемым на предоставление социальных услуг населению в Новосибирской области

Дата проведения: 22 апреля 2022 года

Начало: 11.30 часов

Место проведения: малый зал
Правительства Новосибирской
области

Председательствовал:

Нелюбов С.А. – заместитель Губернатора Новосибирской области.

Члены координационного совета, присутствующие в малом зале:

Бахарева Е.В. – министр труда и социального развития Новосибирской области, заместитель председателя координационного совета;

Москалева Е.М. – первый заместитель министра труда и социального развития Новосибирской области, секретарь координационного совета;

Бахарева Ю.П. – заместитель начальника департамента экономики, стратегического планирования и инвестиционной политики мэрии города Новосибирска;

Галл-Савальский И.В. - председатель общественной организации «Новосибирская областная организация Всероссийского общества инвалидов», представитель Новосибирской области в Общественной палате Российской Федерации;

Дубровин Е.И. – исполнительный директор Ассоциации «Сибирское Методологическое Агентство Развития Территорий-Концепт»;

Игнатьева А.В. – общественный представитель Автономной некоммерческой организации «Агентство стратегических инициатив по продвижению новых проектов» в Новосибирской области;

Калашникова С.В. – заместитель руководителя департамента – начальник юридического отдела департамента имущества и земельных отношений Новосибирской области;

Лаврова О.И. – начальник управления занятости населения министерства труда и социального развития Новосибирской области;

Малицкая Е.П. – президент Межрегионального общественного фонда «Сибирский Центр Поддержки Общественных Инициатив»;

Махметова Э.Д. – общественный представитель Автономной некоммерческой организации «Агентство стратегических инициатив по продвижению новых проектов» в Новосибирской области;

Незамаева О.Б. – начальник департамента по социальной политике мэрии города Новосибирска;

Фомичева М.Л. – директор государственного казенного учреждения здравоохранения Новосибирской области «Региональный центр общественного здоровья и медицинской профилактики»;

Щукин В.Н. – заместитель министра образования Новосибирской области.

Приглашенные:

Бельский П.С. – начальник отдела отраслевого планирования и бухгалтерского учета министерства здравоохранения Новосибирской области;

Глуздакова Е.И. – руководитель Комитета по развитию социального предпринимательства и взаимодействию с НКО Новосибирского областного отделения «ОПОРА РОССИИ»;

Жижков В.В. – директор Ассоциации по разработке и реализации социальных и культурных проектов «Агентство культурно-социальной работы»;

Монастырев В.В. – главный специалист аппарата Уполномоченного по защите прав предпринимателей в Новосибирской области;

Николаев В.А. – генеральный директор ОАНО «Образовательный комплекс школа-сад «Наша Школа»;

Посаженников С.В. – консультант отдела анализа и прогнозирования управления государственной культурной политики министра культуры Новосибирской области;

Савонин О.В. – заместитель министра физической культуры и спорта Новосибирской области;

Сагина И.В. – заместитель начальника управления совершенствования государственного управления и правовой работы – начальник отдела совершенствования государственного управления министерства экономического развития Новосибирской области;

Чернышев И.А. – Федеральный инспектор по Новосибирской области аппарата полномочного представителя Президента Российской Федерации в Сибирском федеральном округе.

Присутствовали (в режиме видеоконференцсвязи):

руководители и специалисты ведомств социальной сферы и некоммерческих организаций муниципальных районов и городских округов Новосибирской области, представители мэрии города Новосибирска.

1. ОТКРЫТИЕ заседания.

Нелюбов С.А., открывая заседание координационного совета по вопросам обеспечения поэтапного доступа негосударственных организаций, осуществляющих деятельность в социальной сфере (далее – негосударственные

организации), к бюджетным средствам, выделяемым на предоставление социальных услуг населению в Новосибирской области (далее – координационный совет), сообщил, что основной темой заседания является поддержка негосударственных организаций в 2022 году с учетом экономической ситуации и в условиях санкций.

Сергей Александрович отметил, что в рамках исполнения Указа Президента Российской Федерации от 16.03.2022 № 121 «О мерах по обеспечению социально-экономической стабильности и защиты населения Российской Федерации» принят план мероприятий по обеспечению устойчивости экономики Новосибирской области, который постоянно дополняется и корректируется.

Кроме того, 24 марта 2022 г. при его участии прошла встреча с представителями негосударственных организаций региона по выработке дополнительных мер их поддержки.

2. ЗАСЛУШАЛИ:

Бахарева Е.В., министра труда и социального развития Новосибирской области по вопросу: «О мерах дополнительной поддержки негосударственных организаций в условиях экономических санкций»;

Малицкую Е.П., президента Межрегионального общественного фонда «Сибирский Центр Поддержки Общественных Инициатив» по вопросу: «Меры поддержки социально ориентированных некоммерческих организаций в условиях ограничений: региональный аспект»;

Николаева В.А., генерального директора ОАНО «Образовательный комплекс школа-сад «Наша Школа» по вопросу: «О некоторых итогах работы негосударственного сектора в сфере образования»;

Жижкова В.В., директора Ассоциации по разработке и реализации социальных и культурных проектов «Агентство культурно-социальной работы» по вопросу: «Ресурсное обеспечение негосударственных организаций в условиях экономических ограничений».

3. ОБСУЖДЕНИЕ:

По итогам выступления Бахарева Е.В. Малицкая Е.П. задала вопрос в каких органах власти принимается финансовая отчетность от негосударственных организаций в электронном виде, кроме министерства труда и социального развития Новосибирской области.

Бахарева Е.В. сообщила, что пока это внедряется только в министерстве труда и социального развития Новосибирской области и предложила внести в проект решения рекомендацию для областных исполнительных органов государственной власти Новосибирской области (далее – ОИОГВ) по упрощению процедуры принятия финансовой отчетности от негосударственных организаций в электронном виде.

В своем выступлении Малицкая Е.П. отметила, что в большинстве регионов Российской Федерации действует единый налог на вмененный доход для негосударственных организаций и организаций малого и среднего предпринимательства со сниженными ставками до 1%. Эта льгота является

региональной. В настоящее время Общественной палатой Новосибирской области планируется выйти с предложением о введении на территории области данной льготы.

По итогам выступления Малицкой Е.П. Сергей Александрович обозначил ключевые моменты: при внедрении механизма организации временных и общественных работ необходимо привлекать негосударственные организации; определить периодичность проводимых встреч с представителями негосударственных организаций с целью обсуждения проблемных вопросов и выработки дополнительных мер поддержки; проработать вопрос информационного освещения деятельности негосударственных организаций на радио и телевидении с департаментом информационной политики администрации Губернатора Новосибирской области и Правительства Новосибирской области.

В рамках своего выступления Николаев В.А. внес предложения:

рассмотреть возможность передачи в безвозмездное пользование зданий и сооружений, используемых негосударственными образовательными учреждениями, которые работают в них 10 и более лет, либо компенсировать расходы на их содержание и оплату коммунальных услуг;

выработать действенные организационно-правовые механизмы взаимодействия между Правительством Новосибирской области, муниципалитетами и образовательными учреждениями при реконструкции и расширении помещений, занимаемых частными организациями.

Галл-Савальский И.В. задал вопрос Николаеву В.А. на сколько участие некоммерческого сектора важно в усовершенствовании системы образования.

Валерий Анатольевич отметил, что в основе лежит федеральный государственный образовательный стандарт, который сохранил системно-деятельностный подход. Кроме того, необходима опережающая подготовка педагогического состава, тогда негосударственный сектор общего образования, который более мобилен, может стать ориентиром на принципиально новое содержание образования.

Нелюбов С.А. акцентировал внимание на двух аспектах: роли родительской общественности и воспитательном моменте в системе образования и попросил прокомментировать Щукина В.Н.

Владимир Николаевич сказал, что этот учебный год является первым, когда вся нормативно-правовая база (федеральная, региональная и база образовательных организаций) процесс обучения и воспитания делает равноценным. Кроме того, все образовательные организации имеют программу воспитательной работы.

Также Владимир Николаевич отметил, что механизмы самоуправления в образовательной организации всегда включали родительскую общественность. В настоящее время передается все больше функций родительской общественности (контроль организации качества питания, организация и проведение капитальных ремонтов и т.д.), в связи с ее активностью и заинтересованностью в изменениях.

Малицкая Е.П. попросила зафиксировать предложения Николаева В.А. о рассмотрении возможности передачи в безвозмездное пользование зданий и сооружений, используемых негосударственными образовательными

учреждениями 10 лет и более, в отношении негосударственных организаций в целом. И включить данное предложение в рекомендации муниципалитетам.

Игнатьева А.В. обратилась к Щукину В.Н. с вопросом о расширении перечня услуг для передачи некоммерческим организациям за счет услуг дополнительного образования.

Щукин В.Н. подробно рассказал о реализации созданного механизма доступа негосударственных частных организаций к бюджетному финансированию через систему персонифицированного учета получателей услуг в дополнительном образовании.

Сергей Александрович подчеркнул, что вся информация, доведенная Владимиром Николаевичем, находится в открытом доступе и сегодня во многом отмечается желание самих негосударственных организаций участвовать в этом процессе.

Также Сергей Александрович отметил, что на предыдущих совещаниях было принято решение в режиме обратной связи заслушивать районы по оказанию услуг негосударственными организациями в социальной сфере.

Галл-Савальский И.В. внес предложение о рассмотрении на очередном заседании координационного совета вопроса об имущественной поддержке негосударственных организаций в муниципальных районах и городских округах Новосибирской области.

Нелюбов С.А. поддержал решение Галл-Савальского И.В. и предложил в формате рабочей группы отработать данный вопрос с целью получения обобщенной информации об имущественном комплексе, используемом в муниципалитетах в рамках поддержки негосударственных организаций, с последующим рассмотрением на заседании координационного совета.

По итогам выступления Жижкова В.В. Сергей Александрович сделал акцент на информационной поддержке деятельности негосударственных организаций и проведении встреч с представителями негосударственных организаций по обсуждению проблемных вопросов.

Отметил необходимость формирования медиа-планов с целью освещения деятельности НКО в социальной сфере, включая пресс-конференции с участием спикеров, встречи, брифинги и т.д. Выразил готовность в оказании помощи в части взаимодействия с департаментом информационной политики администрации Губернатора Новосибирской области и Правительства Новосибирской области.

По вопросу встреч с представителями негосударственных организаций Сергей Александрович предложил проводить их систематически и рекомендовал организовать обсуждение проблемных вопросов негосударственных организаций на муниципальном уровне.

Дубровин Е.И. озвучил, что необходимо усилить поддержку не только активных негосударственных организаций, имеющих программы, но и новых участников процесса.

Нелюбов С.А. предложил обсудить поддержку стартап-проектов.

Фомичева М.Л. предложила в качестве информационного ресурса по освещению социальных проектов негосударственных организаций

«Информационный портал о здоровье» (<https://rcmp-nso.ru>), а также внести в планы реализации муниципальных программ «Укрепление общественного здоровья» проекты негосударственных организаций по формированию здорового образа жизни.

Глуздакова Е.И. прокомментировала ситуацию о негосударственных поставщиках социальных услуг, обозначив, что социальные предприниматели являются равными партнерами и нуждаются в аналогичных мерах социальной поддержки, включая имущественную.

Галл-Савальский И.В. поблагодарил муниципальные районы за сотрудничество в рамках заседания координационного совета, отметив, что в части районов присутствуют по одному человеку, а в Тогучинском районе к концу заседания участников уже нет.

Посоветовал на заседания рабочих групп по поддержке негосударственных организаций в муниципальных районах (если такие созданы) приглашать представителей активно действующего некоммерческого сектора с целью взаимного информирования.

Предложил в проекте решения координационного совета подпункт 2 пункта 2 дополнить словами: «и информированию их о мерах поддержки».

Подводя итоги заседания координационного совета Сергей Александрович отметил, что с 2020 года внедрены новые эффективные механизмы работы по поддержке негосударственных организаций. Так, в рамках заседаний координационного совета в формате ВКС в режиме обратной связи есть возможность озвучить предложения и найти пути решения. На сегодняшний день в сложившейся ситуации обсуждаются другие меры поддержки и взаимодействия с негосударственными организациями.

Обращаясь к представителям муниципальных районов Сергей Александрович сказал о необходимости перестроить взаимодействие с негосударственными организациями с пониманием проблем, путей решения и совместным поиском путей решения.

Обозначил, что ОИОГВ должны быть открытыми в решении тех задач, которые возникают у негосударственных организаций и муниципальных районов в этом направлении.

Озвучил сроки предоставления предложений в проект решения координационного совета.

Поблагодарил всех участников за совместную работу.

Заместитель Губернатора
Новосибирской области,
председатель координационного совета



С.А. Нелюбов

Министр труда и социального
развития Новосибирской области,
заместитель председателя
координационного совета



Е.В. Бахарева